

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2020年12月

7

星期一

庚子年十月廿三

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7619期

省财政下达补助资金298亿元

支持基本养老保险待遇按时发放

本报讯(记者 赵院刚)记者从省财政厅获悉,截至今年11月底,省财政已下达中央和省级财政对基本养老保险补助资金、中央调剂金共计298亿元,支持全省做好基本养老保险待遇按时发放工作,不断释放社保惠民红利。

截至11月底,累计下达基本养老保险财政补助资金290.41亿元,同口径增加34亿元,增长12.9%,其中:企业职工基本养老保险补助199.7亿元、机关事业单位养老保险改革补助26.08亿元、城乡居民基本养老保险补助64.63亿元。

今年企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高至4%,我省属净受益省份,受益额

10.11亿元。目前,前三个季度的资金缴拨工作已经完成,实际拨付我省7.59亿元。

今年以来,按照中央统一部署,我省继续适度调整退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金最低标准,尤其是企业退休人员养老金实现了16连涨,充分体现了党和国家对保障和改善民生的高度重视。省财政通过财政预算安排、调整支出结构、压缩一般性支出、硬化预算执行约束、盘活存量资金等方式,积极筹措资金,将税务征缴的社保费与财政补助资金统筹使用,确保全省790多万老人基本养老保险待遇按时发放,不断增强他们的获得感、幸福感和安全感。

踏平坎坷成大道

——记全国劳动模范、铁一院副总工程师孟祥连



孟祥连(右二)在勘察现场。



劳模精神
弘扬
劳动精神
工匠精神

11月27日,在中铁第一勘察设计院集团有限公司(铁一院)隆重热烈地欢迎全国劳模载誉归来座谈会上,一位满头华发、面带沧桑的技术人员,眼含热泪动情地说,“我只是做了我该做的事情,党和人民给了我这么高的荣誉,这荣誉不属于我个人,应该属于你们!”他就是刚刚获得全国劳模荣誉称号的孟祥连。

立足陕西,攻克世界性难题

孟祥连积极投身陕西省重大基础设施建设,勇于科技创新,为形成以西安为中心的高铁大通道作出了重要贡献。

他主持西安成都高铁、大同西安高铁、银川西安高铁、郑州西安高铁、西康铁路秦岭特长隧道、西安地铁、秦岭终南山公路隧道、引汉济渭秦岭特长输水隧洞等几十项重点工程勘察设计与施工,以精湛的专业水平为工程选线提供了强有力的技术支撑,其研究成果“高速铁路路基工程湿陷性黄土地基沉降控制技术”总体达到了国际领先水平,对推动我国铁路科技进步具有重大意义。

在西康铁路秦岭特长隧道的勘察设计中,他创立了一套独具特色的长大隧道地质综合测试方法及我国首个TBM围岩等级划分标准,填补了国内该领域研究的空白。

他主持担任了西安地铁1、2、3号线的总体勘察工作,指导开展湿陷性黄土地区地铁首次地温、热物理参数、基床系数、放射性测试评价工作。经过科学判断和刻苦钻研,他攻克了“湿陷性黄土、地裂缝、文物保护”三大世界性技术难题,组织编制了《西安地铁岩土工程勘察实施大纲》,这是我国湿陷性黄土地区地铁勘察的首部纲领性技术文件,在地铁建设史上具有里程碑式的意义。

2016年以来,在投身于陕西省重大工程引汉济渭项目中,他有400多个日夜坚守在项目一线,组织完成了近600平方公里的地质勘察,通过90余张设计图纸细致计算,分析总结归纳万余组数据,一举攻克硬岩TBM相关性技术、软岩大变形技术及突涌水和岩爆等诸多技术难题,工程将实现第一次从底部横穿秦岭,隧洞超长深埋位居世界前列,TBM单机连续掘进位居世界第一。(下转第二版)



培训班结业式现场。

本报讯(记者 鲜康)12月3日,省总工会“学习党的十九届五中全会精神及习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神”专题培训班在西安结业。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜出席结业式并讲话,省总工会党组成员、副主席张永乐主持。

在听取4位学员代表交流发言后,张仲茜指出,这次培训班参训范围全面,参训人员层次高,授课老师讲得好,学员们学得认真,学有所获、学有所悟。他说,各位学员要正确看待工作,找差距、找不足,敢于突破思维定势、打破思想陈规,敢做敢为,用过硬的工作作风,务实的工作态度,把工会工作干得更精更细更实,干出高水平、高质量。

张仲茜强调,各级工会要多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多解决职工关心的事、操心的事、揪心的事,在强化政治引领、服务发展大局、维护职工权益、夯实基层基础上下功夫。要结合各自工作实际,深入思考、认真谋划、扎实工作,努力开创陕西工会工作新局面,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献工会智慧和力量。

省总工会分级领导,省总工会单列单位和部分省属国有企业工会主席、分管工会工作的企业领导,各市(区)总工会领导,各省级产业工会主席参加结业式。

省总工会学习党的十九届五中全会精神专题培训班结业

陕西省工会“互联网+”服务职工平台(二期)与陕西省总工会“工会通”项目通过验收

本报讯(张敬娟)12月3日,陕西省总工会组织专家对陕西省工会“互联网+”服务职工平台(二期)建设项目与陕西省总工会“工会通”应用系统项目进行验收评审。省总工会党组成员、副主席张剑出席会议,省纪委监委派驻省总工会机关纪检组,省总工会办公室、财务部、经审办等相关同志,项目承建单位、监理单位、安全测评单位负责人及用户单位代表等约40人参加会议。

会上,由省委网信办信息化发展处处长马骥军、西安电子科技大学教授鱼滨、西

安石油大学教授王宏组成的专家组认真听取了项目建设、监理、安全测评、用户使用等情况报告,观看了系统功能演示,并审阅了项目验收资料,经质询和讨论,最终一致同意项目通过验收。

本次项目建设是省总工会贯彻落实习近平总书记网络强国战略思想、《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》精神和推进工会自身改革创新的具体举措,建成了“三大入口、六个平台、一个中心”的陕西省网上工会架构体系,形成了网上网下深度

融合、互联互通的服务职工新格局,打造出具有陕西工会特色的“互联网+工会”。

为了保质保量地完成平台建设,省总工会多次召开专题会议研究,全省网上工作领导小组办公室定期组织召开项目例会进行指导督导。省总工会网络中心和相关业务部门、承建单位、监理单位等经常加班加点,及时解决项目开发过程中遇到的各类问题,保障项目建设顺利进行。

张剑对大家的辛苦付出表示肯定。他指出,开展网上工作是党对工会的要求,

也是职工对工会的期盼,各合作单位要继续为省总工会做好运维、保障工作,共同把陕西省“网上工会”平台打造成为受职工欢迎的“网上职工之家”。他强调,工会网上工作是一项系统工程,不可能毕其功于一役。要根据职工需求和体验继续优化平台功能设计,对网上业务流程进行再梳理再完善,强化工会网上工作管理体制建设,不断增强平台用户“粘”性,提升平台用户活跃度,促进工会网上工作开创新局面,取得新成效。

学习贯彻习近平总书记在“全国劳动模范和先进工作者表彰大会”上的重要讲话精神

汉中市总工会 持续推进产业工人队伍建设改革

本报讯(宋枫)12月4日,汉中市总工会举办全市工会系统学习党的十九届五中全会精神及习近平总书记在“全国劳动模范和先进工作者表彰大会”上的重要讲话精神,推进产业工人队伍建设改革专题培训班。会前,市委书记、市长方红卫,市委副书记陈晓勇分别对培训会作出批示,并接见了该市两名全国劳动模范。

培训班上,市总工会传达了市委领导批示内容,两名全国劳动模范作交流发言,全市产业工人队伍建设改革典型企业工会主席作经验发言。市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席李晓媛作专题培训,激励工会系统干部职工为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。



12月2日上午,国家税务总局西咸新区税务局举办“致敬劳动者 奋进新时代”事迹宣讲会。邀请全国先进工作者崔勇超作宣讲。曹语楼 摄

我国首次实现月球轨道交会对接

嫦娥五号完成在轨样品转移

新华社北京12月6日电 记者从国家航天局获悉,12月6日5时42分,嫦娥五号上升器成功与轨道器返回器组合体交会对接,并于6时12分将月球样品容器安全转移至返回器中。这是我国航天器首次实现月球轨道交会对接。

专家介绍,从上升器进入环月飞行轨道开始,通过远程导引和近程自主控制,轨道器返回器组合体逐步靠近上升器,以抱爪的方式捕获上升器,完成交会对接。

后续,嫦娥五号轨道器返回器组合体将与上升器分离,择机返回地球。

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址:<http://www.sxworker.com>

欢迎订阅陕西工人报



扫描二维码
订阅陕工报



订阅方式

地市(区)工会请前往就近邮局订阅;

省级产业工会、单列单位工会及其下属单位统一订阅方式:

1. 请登陆陕工网:<http://www.sxworker.com> 下载征订单。
2. 关注“陕西工人报”微信公众号,在线订阅开具发票。
3. 前往报社订阅(西安市莲湖路239号)。



价格: 228元/年

联系人:刘海英 18133921020
电话:029-87344642 传真:029-87345725